



于芬已成为体育界“维权斗士”

游泳中心:四名代领人已证明交付奖金,另一人正在核实 于芬:没奖金清单就没意义

昨晚,就于芬对国家体育总局游泳中心奖金发放提出质疑一事,游泳中心在泳协官方网站上发布了《体育总局游泳中心关于于芬奖金有关问题的回应》(以下简称《回应》)。而于芬认为中心的这份《回应》与之前的声明没有区别,今天其代理律师将对此进

行具体回应。昨晚7点左右,这份“回应”被挂到了泳协的官方网站上。游泳中心在《回应》中强调,他们在教练员、运动员奖金方法方面不存在违规,而具体原则和办法也已于3月14日对外公布。另外,此前在总局监察局的回应中,提到由

5人代领了于芬的奖金,于芬却强调有些人她并不认识。昨天游泳中心的《回应》中专门对此进行了解释,表示5名代领人中4人出自清华跳水队,另1人是当时与清华跳水队在同一场地训练的跳水教练。“经核实,其中4名代领人已证明当时就将代领的奖金交

给了于芬同志,另外1人涉及到发生在2000年前后代领的四笔共计13390元的奖金,正在与本人核实。”《回应》中如此表示。在了解到这份《回应》的内容后,于芬向记者表示它与之前的声明没有区别:“跟没说一样,还是没有解释清楚具

体账目的问题,我暂时不回应。”在接受采访时,于芬又补充了三点声明:一、没有发放奖金的数目和清单,没有意义;二、代领人到底谁有过我本人的授权书、签收单和许可,如果这些都没有,这就是违法的;三、我的律师将具体回复此事。特派记者 沈忱(快报北京电)

“于芬案”折射体坛腐败

揭秘中国竞技体育奖金发放内幕:奖金数额巨大、内部监管不力、滋生经济腐败

就于芬举报周继红侵吞奖金一事,可以一斑而窥全豹,反思中国竞技体育奖金分配制度与发放过程中的弊端和漏洞,进而为推动中国竞技体育体制改革贡献历史性的力量。

利益巨大

雅典奥运会,国家拨款奖金总额达3133万元

从马家军事件、王德显事件,一直到于芬事件,为什么比赛奖金一直是体育界内部矛盾爆发的核心问题?因为利益巨大。

2004年雅典奥运会后,我国中央政府发放给金牌得主奖金总额为20万,国家拨款的奥运奖金总额达到3133万元人民币,各地方政府发放的奖金累积则远超过于此。及至北京奥运会,金牌得主奖金为35万,按照《奖励办法》的规定,主教练与其负责训练的运动员所得奖金一样,那么北京奥运会单项金牌得主的主教练同样得到35万元人民币的奖金,加之其他有功人员的政府奖励,数目巨大。这些奖金,原本都是纳税人的钱。另据今年的新规定,北京奥运会的奖金将免缴个人所得税。

奖金是一个方面,由成绩而来的人事及权力调整亦在预料之中。亚特兰大奥运会之后,时任副总教练的于芬便随着队伍解散离开国家队而组

建了清华跳水队,此举被于芬称作是“被迫”,埋下了她日后抗争的伏笔。

分配繁复

上至领导教练,下至医生后勤都有钱分

由于一枚奖牌所包含的利益巨大,而涉及人员也众多,因而对奖金如何分配也成为了一门学问。以广东省为例,十运会上广东省共获金牌45.5枚、银牌42.5枚、铜牌36.5枚,总计奖牌124.5块(计入雅典奥运会广东运动员获得的9金4银2铜)。记者查阅了根据广东省政府办公厅粤府办[2005]673号文批复,广东省体育局制定的“广东省参加第十届全国运动会代表团奖金奖励实施办法”,这份办法非常细致地规定了各类奖励对象、金额及标准。

广东省代表团获得的124.5块奖牌中,单项金牌按照上述实施办法的规定奖金20万,银牌8万,铜牌4万。这样,所有前三名运动员的奖金总额至少1396万。

而“直接培训运动员出成绩的主教练,时间满两年以上



体育界有着众多利益团体

的,奖励标准与运动员相同,满一年不足两年的,按奖励标准的80%计发;满半年不足一年的,按50%计发”,如果主教练取中间数,都按80%计发,那么金银铜牌得主的主教练的奖金,至少又有1117万。

除去主教练奖金外,还有副教练。“副教练根据其专业

技术职称,分别按主教练奖金的50%~70%发放。”按每个主教练都配备有一个副教练算,同样取中间数60%,这笔款项有670万。

如上,仅广东省十运会金银铜牌得主及其教练的奖金便有约3183万。而获得四至八名(三大球四至十二名),按获得的分数(第四名计9分,依次递减,第八名5分)每分2500元计发奖金,其教练亦有相应数额的奖金,虽然单笔数目不多,但涉及人数众多。

更重要的是,另有大量“有功人员”需要奖励:各单项运动管理中心的主任及领队、副主任、副领队、下队医生、其余医务人员、下队科研人员、各基地领导、行政后勤人员、局机关工作人员、代表团团部工作人员等。奖金多则数十万,少则几千元。

经济黑洞

以个人名义多报、谎报、瞒报申领的奖金落入谁的腰包?

“以上奖励方案所需经费由省财政安排。”上述实施办法的倒数第二条这样写道。最后一条是,“本方案解释权在省体育局。”这仅是广东一省。江苏、山东、浙江、北京、辽宁、上海,这些十运会的奖牌大省市毫无例外,都有各自的重奖计划。正因为这一条奖金利益链之上人数众多,所以自上世纪90年代以来饱受诟病的奥运会声势反而愈来愈大,争议巨大的举国体制也难以撼动。

严格来说,具体到申报环节,都是由各管理中心在赛后统计填报,然后上报体育局审核,再报由

省财政厅下拨款款。此程序各省亦大同小异。然而,一旦某个管理中心或者体校监管不严格,甚至在领导有意纵容之下,多报、谎报、瞒报行为便易蒙混过关。“反正是向上级要奖金,能多要就多要。这些奖金的申领和发放细节都不透明,如果缺乏严格的监管和审计,奖金申报和发放环节都有漏洞可钻。”几位体育系统内人士都向记者强调这一点。

“体育系统审计越来越严,但奖金发放却很少审计。”一位老教练说。在他看来,体育奖金发放额度高,涉及系统内方方面面,同时内部监管力度薄弱,透明度不够,分配过程中存在的暗箱操作导致的分配不公,严重影响教练及管理人員的合作关系和工作积极性,而且还存在腐败黑洞。

黑洞之一是,那些以个人名义多报、谎报、瞒报申领下来的多余奖金很有可能并没有完全落到这些申请人身上。例如,按照规定某教练原本应得20万,却通过手段申领下来30万,这多余的10万究竟由谁领取?中心主任,领队,或者其他管理者有没有份?这笔钱的分配方式永远在黑暗之中不为外人所知。

又如于芬事件,如她在10月28日接受《新京报》采访时所言,她应得奖金至少200万,实际却领到不足20万,她质疑周继红侵吞了她的剩余奖金;而国家体育总局监察局却证实周继红没有侵吞,那么于芬该得而未得的180多万奖金究竟被谁领走了呢?体育界的经济腐败不算违法吗?还是体育界的复杂利益链条,有法律都不能或不便辨明真相的隐情? 据《南风窗》

链接

射击中心: 赛会奖金教练分一半

射击项目只有世界杯总决赛和世锦赛有奖金,这笔奖金当场发放给运动员。不过,根据射击中心规定,赛会奖金要分一半给教练,因此队员拿到奖金后,回来要退还一半。此外,队员们的奖金还包括国家在一些特定比赛中发的奖金,例如亚锦赛等。

跆拳道: 教练奖金二次分配

跆拳道等对抗性较强的项目还需要陪练、医护人员等。据介绍,以世锦赛打比方,所有队员共获得30万元奖金,体育总局会额外奖励奖金的10%;吴静钰得了冠军,奖金是8万元,她的主管教练王志杰也相应获得8万元。但按照跆拳道部的规定,教练员的奖金会有部分被扣,教练奖金的15%再加上体育总局额外发的那部分(总奖金的10%),用于奖励“有功人员”——陪练、队医、科研人员等。所有奖金,如同射击中心一样,在年中时上报体育总局审批,1年后拿到手,而奖金发放形式则是由跆拳道部财务处直接打到运动员的银行卡上。

谢杏芳启蒙教练: 奥运得奖金1万5

广州市海珠区滨江小学是谢杏芳和张洁雯开始的地方,该校体育老师陈国良将她们带进羽毛球的世界。据陈国良介绍,启蒙教练的奖金一般由相应的区、县进行奖励。“2004年,张洁雯拿奥运冠军,我和我爱人都是她的启蒙教练,两人总共获得的奖金不到5千块钱。这一次谢杏芳获得奥运会亚军,区里记了一个三等功,奖励了1万块钱。另外,学校奖励了5000块钱作为输送费。市里(的奖励)目前还没有动静。”陈国良说,“我觉得我们的劳动价值没有得到体现。” 宗禾

●江苏软件园国际IT人才交流中心执行机构
●香港新华理人(南京)研发中心
●桑德兰大学中国授权教育机构

一年立省 25万

无需雅思, 英国留学直通车

留学招生咨询会, 邀您来参加!

时间: 11月8日、11月22日下午13:30
地点: 龙蟠中路168号江苏软件园2号馆1楼报告厅
主讲嘉宾: 桑德兰大学权威招生顾问

英国留学本科预科班招生对象: 完成高二课程, 高三在读; 既往高中毕业生
英国留学硕士预科班招生对象: 大专或大四在读生, 毕业生或同等学力学生

预约电话: 025-85951682 025-85950184

项目优势
低起点读名校: 无需雅思成绩, 通过桑德兰入学测试后直接读桑德兰大学本科/硕士
节省高额学费: 把国外的预科课程搬到国内, 一年最高节省25万元人民币
课程无缝对接: 引进英国预科课程教学模式, 使学生更快适应国外课程学习
高签证率保障: 团体签证, 使馆备案, 校际合作项目, 签证率高
学习双重保障: 出国留学, 国内就业, 双重保障
高额助学金: 申请入学成功, 即可获得1500英镑助学金
专业服务团队: 量身定制留学方案, 人生规划

作为江苏大力发展软件产业的国家级软件产业基地, 江苏软件园国际IT人才交流中心是江苏国际化IT人才培养和交流的重要平台。中心经英国桑德兰大学授权, 在江苏地区开设桑德兰大学艺术设计学院以及计算机技术学院的国际预科班课程。

名师1对1

学尔思全程个性化辅导

专家现场测评诊断 查出问题 全面分析学习漏洞 制订方案
一对一个性化辅导 全面提高 专人把关免费陪读 跟踪管理

初三 高三: 梳理知识 冲刺高分
初二 高二: 查漏补缺 提高效率
初一 高一: 知识衔接 培养方法
小学各科: 激发兴趣 打牢基础

●新街口: 天安国际大厦 1016 86960078
●山西路: 建伟大厦 19楼F座 83246191
●龙江: 文荟大厦 12楼C座 86203418

国家人力资源和社会保障部、中国企业联合会、中国商业联合会、中国物流与采购联合会、中国质量认证中心
“国家653工程”现代管理领域高级专业人才培养项目 认可职称
国家主管部门正式授权的华东地区专业最具影响力的企业中高级管理人员培训服务第一南京欧特供应链管理培训中心

注册供应链管理师 质量总监职业资格证书 国家注册采购师
(11月15日开班/12月28日统考) (11月22日开班/12月28日统考) (11月23日开班)

商业服务质量管理师 国家物流师 注册国际人力资源管理师
(11月29日开班/12月28日统考) (11月23日开班) (11月18日开班/12月28日统考)

小班培训、专家授课、茶餐服务、通过率! 知脉、人脉、商脉、人脉的交流平台!

地址: 南京中山路179号星发信息大厦6层(珠江路地铁站) 电话: 025-84712350 网站: www.njiscm.com 另设加盟机构!